

# El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

LA FE Y LA CIENCIA

## El corazón de la Ciudad Universitaria

Un sacerdote español, en quien concurren especiales circunstancias, con gran experiencia de la vida y de los hombres, unida a su gran virtud y a una gran cultura, conoce, además, lo que son las instituciones docentes creadas por los multimillonarios yanquis, nos hablaba no ha mucho del proyecto de Ciudad Universitaria, que va a construirse en Madrid.

—Para tal ciudad—la más perfecta del mundo, porque se quieren estudiar las existentes para que en la nuestra no falte por menor alguno—tal templo nos decía.

Porque supone, y en el supuesto le acompañamos que en la Ciudad Universitaria futura no puede faltar la Iglesia sirviendo de centro a los edificios destinados a cátedras y laboratorios, como expresión materializada en la piedra, de la armonía entre la Ciencia y la Fe, y como demostración tangible de que en la nación española es un hecho aquella invocación del Monarca, pronunciada en el Cerro de los Angeles, en el acto de consagración de la Patria española al Sacratísimo Corazón de Cristo: «Queremos que reinéis en las cátedras de la ciencia en el laboratorio de los sabios...»

Desconocemos el magnífico proyecto de la futura Ciudad Universitaria, y no sabemos, por tanto, que es lo que han trazado sobre el papel los arquitectos que han de construirla. Pero, seguramente que, como nos decía el sacerdote de referencia, no siendo concebible una ciudad española sin iglesia, la Ciudad Universitaria la tendrá como corresponde a una institución del Estado católico; como corresponde a la gloriosa tradición de nuestras famosas escuelas—la salmanticense y la complutense—, cuyas capillas están enriquecidas de privilegios y concesiones, y son el lugar donde se guardan en depósito al pie del altar, como exorno y ex-voto, las banderas de las Facultades que son símbolo de las disciplinas de la inteligencia, y evocan las conquistas del entendimiento español, que son símbolo de guía del pensamiento universal en los siglos de oro de las Universidades españolas.

Si el conocimiento y el temor de Dios es el principio de la sabiduría dicho está que el centro de la Ciudad Universitaria ha de ser el Sagrario; y no hay que dudar de que en la futura ciudad pueda faltar el templo, ni prescindirse en ella de la iglesia Católica, que es la piedra angular de la cultura y civilización españolas, nacidas en los claustros de las Iglesias mientras las armas ensanchaban los ámbitos de la Patria hasta el otro lado de los mares, abriendo el camino al progreso intelectual; llevado a todas partes por los hombres de ciencia y de letras de España, cuyas doctrinas en el campo de la Filosofía y del Derecho, se adelantaron en siglos a las modernas teorías y sirven hoy de antecedentes y de pauta para ajustar los principios en que se anhela construir el legítimo edificio del respeto a la libertad y a la dignidad humana; al derecho y al gobierno de los pueblos, y la armonía que es fundamento de la paz universal, y que debe sustituir con la fuerza tiránica y brutal de las armas, para que el mundo sea regido, no por la violencia del más fuerte, sino por la luz de la inteligencia, que es lo que los hombres «temen de Dios», como en verso per-

durables dijo inspiradamente Gabriel y Galán, el gran poeta castellano.

Ya decimos que ignoramos el proyecto de Ciudad Universitaria. No son estas líneas por tanto, ni advertencia ni recordatorio. Menos censura para lo que desconocemos. Abrigamos la creencia y la esperanza de que en la Ciudad Universitaria, el templo no ha de faltar; de que la Cruz ha de presidir y signar como es tradicional indicio en los infolios españoles la página en blanco, que la Ciudad Universitaria en proyecto es el gran libro de la ciencia española.

Y tenemos por seguro que, así como no se concibe ciudad española alguna sin la iglesia por centro de su vida, no nacerá la Ciudad Universitaria sin corazón, sin ara donde Jesús Sacramento sea el centro de las almas; donde las inteligencias de los hombres vayan a buscar el Camino, la Verdad y la Vida.

MIRABAL

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

En el correo de hoy han marchado a Alicante la distinguida esposa del comerciante don Francisco Mediato y su bella hija.

—De Alicante ha regresado con su distinguida esposa y bella hija el industrial de esta plaza don Luciano Fructuoso.

NOTAS VARIAS

Ayer tarde a las 4 se celebró en la consagrada iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Eloísa García, hija del Cajero de la Sociedad Peñarroya en la Carolina, don Baldomero, con el joven auxiliar de oficinas de la armada don Luis Pedraño Deck er.

Bendijo la unión el sacerdote don Antonio Sánchez, tío de la novia siendo apadrinados los contrayentes por la bella señorita Caridad Pedraño, hermana del novio y don Baldomero García, padre de la novia.

Terminada la ceremonia los nuevos esposos marcharon en el correo, en viaje de bodas a diversas capitales. Enhorabuena.

—Hemos tenido el gusto de ver expuesto en el escaparate de la Casa Llagostera de la calle Mayor el magnífico bastón de mando que se regala por suscripción popular al Cabo del sexto distrito del Somatén de Cartagena don Juan Soro Macabich.

## Santo Hospital de Caridad

Toma de posesión

Mañana tarde a las 6 y media se posesionará de su cargo el nuevo Rector de esta Consagrada Iglesia Dr. don Alfonso Ródenas García.

A dicho acto asistirá la Junta del Gobierno del Santo Hospital.

El señor Ródenas dará comienzo a sus funciones oficiando de Preste en la Solemne Salve que esta tarde como todos los viernes del año se dedica a nuestra excelsa Patrona.

En tercera plana originales de interés

## Desde Los Alcázares Conferencia de la tarde

El próximo día 15, Asunción de N. Señora, se celebrará la fiesta anual dedicada a la Patrona de Los Alcázares y organizada por el celoso señor Cura del pueblo, don Salvador Pérez. Habrá procesión marítima y terrestre y fuegos de artificio.

El día 21 a las 10 de la noche se celebrará en el Real Club Náutico del Mar Menor un «Bailé Blanco».

## SUCESOS

Sangrienta riña.—Un hombre muerto de varias puñaladas

En el caserío de Los Barreros y en el sitio conocido por las casas de la Telesfora, ocurrió anoche a las diez un sangriento suceso.

Julio García Osete de 36 años, de Pozo Estrecho, era dueño de un ventorrillo allí situado.

Su conducta según oímos decir era siempre amenazante y en más de una ocasión hubieron riñas en la familia por la mala vida que Julio daba a su esposa.

Anoche, el hermano de ésta se presentó en la casa de Julio, acaso, para que rectificara su conducta, pero sobrevino una disputa sangrienta que tuvo trágico fin.

Los cuñados se acometieron con furia; Julio hizo un disparo sobre Juan que no hizo blanco y este con un cuchillo le asestó diferentes puñaladas en el vientre, región escapular, región del triángulo y oreja derecha. Las dos primeras gravísimas.

Medió en la lucha Feliciano Osete, marido de Julio que resultó herido en la cabeza.

El herido inmediatamente fué trasladado a la Cruz Roja de San Antón, donde el practicante municipal don Rafael Juliá, le hizo una cura de urgencia, ordenando que sin pérdida de momento fuese llevado al Hospital.

Así lo efectuó aquella ambulancia y en el Hospital se le hizo otra cura, tratando el doctor Pina de llevar a cabo una operación.

Ante la gravedad del herido, se desistió de ello, depositándose al Julio en una cama de la sala de San Leandro, después de efectuarle laboriosa cura.

A las tres de la mañana de hoy falleció el desgraciado Julio.

El suceso ha producido hondo sentimiento en toda la barriada. El agresor se entregó voluntariamente a la guardia civil que con el celador y serenos de San Antón intervinieron en el suceso. Goza de simpatías y buena conducta.

El Juzgado de Instrucción acudió al Hospital, llevando a cabo las diligencias propias del caso.

Pedro Domecq y C.<sup>a</sup>  
CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

— Casa en Londres y Representantes en todos los países —  
Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,  
— Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real) —

(Por telégrafo)

## Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy en Madrid han salido agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 120.000 ptas
14.478 Granada.
Con 65.000
30.911 Andujar.
Con 2.500
14.298 Madrid.
Con 2.000
3.538 Cieza.

## Varias noticias

En octubre comenzará la elaboración de una nueva moneda taladrada decuproniquel de veinticinco céntimos. Se fabricarán unos doce millones.

También se fabricarán monedas de a pesetas en igual cantidad a la desgastada y retirada de la circulación, que alcanza a un millón y medio de pesetas.

La «Gaceta» autoriza a la fábrica de la moneda para contratar la subasta de 21.590 kilogramos de níquel para la elaboración de moneda.

También publica una R. O. relativa a las multas gubernativas sobre la producción y el comercio de aceites españoles, disponiendo se admitan las reclamaciones que se crean oportunas sin perjuicio de hacer el depósito de la cantidad importe de las multas.

—Se crean 28 plazas de repartidores de telégrafos dotadas con dos mil pesetas.

—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra dicta reglas para la clasificación y concepción de ascensos por elección. Declara apto para el ascenso a un teniente coronel, un comandante, dos tenientes y tres alféreces en el cuerpo de carabineros.

—Comunican de Tetuán que el Ministro de la Guerra ha expresado la conveniencia de que las armas y elementos de guerra cogidos al enemigo se envíen a la

península para clasificar las utilizables.

El bandido El Banaino presentado últimamente y que fué bajá de Abd-el-Krin se le considera peligrosísimo.

Una comisión designada por Sanjurjo, estudia la organización de equipos de soldados ingenieros provistos de «esquies» en la zona montañosa que reparará el correo y prestará auxilio en los puestos que en el invierno queden incomunicados por la nieve.

En un reciente consejo de guerra han sido absueltos libremente, el coronel don Federico Caballero; teniente coronel, don Samuel Cervera y comandante don Julio Serra.

El fallo lo ha aprobado la autoridad judicial marchando a Madrid el coronel Caballero.

—En Astorga cerca de la ciudad ha ocurrido un accidente automovilista, en el que han resultado heridos, Rayito, el rejoneador Simao da Veiga y el banderillero Bombita IV.

El primero la herida es leve. El segundo tiene la fractura del brazo derecho y el banderillero una conmoción.

Se proponen seguir viaje a San Sebastián.

El accidente ocurrió al regreso de Coruña.

—Comunican de Zamora que en el pueblo de Benavente un perro que se cree hidrófobo, mordió a treinta personas.

Se analizarán los despojos del animal.

—En Seo de Urgel (Lerida) se han organizado partidas para dar caza a dos grandes osos que se han visto en un bosque distante doce kilómetros.

## Extranjero

A Marraques llegó el general Sanjurjo acompañado del jefe de Estado Mayor.

Le recibió el coronel Hare, y rindió honores el destacamento del cuarto regimiento de la Legión.

—En Budapest se ha acordado el nombramiento del monje benedictino Seres para el primado de Hungría.

—Noticias de París que un partido de siete mil indios recorre la provincia de Potosí (Bolivia) talandó y matando Todos los blancos peligran Parece que el movimiento se extiende hacia Chayanta.

El Gobierno de Bolivia enviará tropas para contenerlos.

—En Nueva York reina gran expectación para el encuentro esta noche entre Delaney y Uzcudun.